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ПОРТРЕТ ЈЕДНОГ ДЕТИЊСТВА  
У СТАРОЈ ХАВАНИ

А што не бих при зна ла? Да, ја сам из Ха ва не, из Ста рог гра да, и то ми је част, ма ко 
вам је ре као да ћу се по сти де ти свог по ре кла? При па дам том исто риј ском је згру, па 
шта, ка кве то има ве зе? (Све ово го во рим ра ши ре них дла но ва, с ру ка ма на бо ко ви ма, 
пре кр ште них но гу, осло ње на на вр хо ве пр сти ју да од мо рим сто па ло, с ти пич ним ку-
бан ским осме хом, оним за из воз, на гих и бла го ис ту ре них ра ме на, иза зов них као 
код Се си ли је Вал дес1 у ро ма ну Си ри ла Ви ља вер деа, си ро та му лат ки ња, ти пич на 
спон зо ру ша2 XIX ве ка, та мо на Ан ђе ло вом бре жуљ ку;3 све бла го сло ве но вре ме она 
је ис пра вља ла ра ме на, уста и ду пе, оје е ее, мо жеш за ми сли ти ка ко од то га бо ли врат! 
Мој слу чај је ма ло друк чи ји, ја ни сам пра ва црн ки ња, а ни сам ни му лат ки ња, ни Ки-
не ски ња, ни ти пла ву ша, ни сам све тло сме ђа, не мам ни ин ди јан ске кр ви, а ни сам ни 
ме шан ка ко ја се пра ви да је бел ки ња. Пре би се мо гло ре ћи да сам па при каш на пра-
вљен од це ле те па па зја ни је.) Па да, ми ли, ево баш сад сам хте ла да ти ка жем, ја сам 
од ра сла, от ка ко сам отво ри ла очи под нај троп ски јим не бом, ове оки це ко је ће у зе-
мљу да про пад ну од сра мо те – јој, ти, не, да ле ко би ло! – да кле, ја сам про хо да ла, про-
пу за ла по кал др ми овог спо мен-гра да, ба шти ни чо ве чан ства и свих тих бу да ла шти-
на што их из ми шља Уне ско. Шта ка жеш? Јој, пи лен це, ја сно го во ри, с тим ак цен том те 
не би раз у мео ни Све ти Пе тар. Шта, ви сте фо то граф? Ма то већ знам, ле пи мој, чуј, је л’ 
ти ми слиш да сам ја сле па или зри ка ва? За пао си ми за око чим сам те ви де ла с фо то-
апа ра том око вра та. На рав но, ср це мо је, ја обо жа вам да ми опа љу ју фот ке! Не, за ми-
сли мо лим те, ово је пр ви пут да ме сли ка је дан ту ри ста, Га ли си јац. Аааа! Шта, ни си 
Га ли си јац? А мо же ли се зна ти ода кле си, зла то мо је? Јер ван зе ма љац си гур но ни си, 
ма ка кви, ти не маш ни мр ви цу мар сов ског. Шта, из Пор ту га ла си, а жи виш у Па ри зу? 
То је стра ва! Јој, ма, ма ло си чу дан. До бро, шта има ве зе, хај де, ре ци, ка ко хо ћеш да се 
на ме стим? Је л’ до бро? Чо ве че, ала си ти брз, ни ку пеи4 ти ни су рав ни! Деч ко, ку пеи 

1 Ce ci lia Valdés, чу ве ни ро ман из XIX ве ка ку бан ског пи сца Си ри ла Ви ља вер деа (Ci ri lo Vil la ver de). 
У XX ве ку, 1932. го ди не, Гон са ло (Gon za lo) Ро иг је на осно ву тог ро ма на ком по но вао сар су е лу, 
а Ум бер то Со лас (Hum ber to Solás) 1982. сни мио филм. (Прим. прев.)
2 (Шп.) Ji ne te ra, Ку бан ка ко ја сту па у ве зу са стра ним ту ри стом, због нов ца или љу ба ви. (Прим. 
прев.)
3 (Шп.) Lo ma del An gel, под на слов ро ма на Ce ci lia Valdés, од но сно део Ха ва не у ко ме се од и гра ва 
рад ња. (Прим. прев.)
4 (Шп./ куб.) Cu pets. (Прим. прев.)
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су ти оне но ве га ра же у ко ји ма про да ју го ри во за до ла ре. Не го, не ћу ви ше да те да-
вим ко је ка квим при ча ма, знаш шта, ја сам ро ђе на и од ра сла у ко ло ни јал ној па ла ти, у 
пра вом лет њи ков цу, чо ве че! Ал’ од те па ла те ни је оста ло чак ни име. Са да се то зо ве 
стам бе ни блок, ако ‘оћеш да бу дем кон крет на, на ла зи се у ули ци Му ра ља 160, из ме ђу 
Ку бе и Сан Иг на си ја. Не мо гу да ти по ка жем згра ду јер се сру ши ла, пре сто го ди на, 
ни ко се ви ше то га и не се ћа! Ја сам би ла ово лиц на. Знаш, ба ба ми је баш да ва ла да 
ру чам – ма не, сре ћа да су сви жи ви би ли на ули ци, ра ди ли, ил’ се пра ви ли да ра де! – 
е, па, ба ба је ука пи ра ла да у та њир с пла фо на па да не што што је ли чи ло на мр ве хле-
ба, и кô опа ре на је згра би ла нај ва жни је ства ри, то јест ме не и два де сет до ла ра ко је је 
ку пи ла на цр но; би стра је би ла мо ја ба ба, бо го ро ди ца чу до твор на, хва љен био Све ти 
Ла зар! Чим смо иза шле из згра де, бум! Оста де са мо ка мен и прах, исти истац ки кô 
онај грч ки Пар те нон ко ји сам ви де ла у књи зи што сам је по зај ми ла. По сле ка та стро фе 
су нас сме шта ли ко је ку да це ле две го ди не; ка сни је, до ста ка сни је, да ли су нам је дан 
стан чић; не, не, али та мо има још љу ди ко ји че ка ју да им да ју ку ћу! За ми сли, у оном 
свра ти шту у ули ци Мон се ра те има же на ко је су по ста ле кур ве под ста ре да не. Ми смо 
има ле лу ду сре ћу јер је пред сед ни ца кућ ног са ве та стра ва ор та ки ња, и има ла је не ку 
ве зу ко ја нас је спа сла. До де ли ли су нам стан, кô што сам ти већ ре кла, до ду ше вр ло 
скро ман, у Ули ци Ем пе дра до број 505, из ме ђу Ви ље гас и Мон се ра те. Ули ца Ем пе дра-
до је ја ко по зна та по ре сто ран-ба ру Ла Бо де ги та дел Ме дио, у ко ји не мо же да уђе 
ни је дан Ку ба нац ако не по ве де не ког стран ца. Ал’ не мој по гре шно да ме схва тиш 
(чек’ да по гле дам око се бе), па зи сад, ја баш ја ко во лим ову зе мљу, ов де смо стра ва 
срећ ни и та ко да ље и та ко бли же. Код нас је ђа вол ски то пло, ал’ ви ди ка кве су пла же 
и ко рал ни гре бе ни, пла же за ту ри сте, а за нас до ма ће ћо рак. По гле’ та мо, ено иде Ма-
ру ха, она го спо ђа с ма ра мом на гла ви и па ли цом, ба ки ца с кор пом. Јој, ствар но, баш 
сам смо то шка, па све ба ке но се кор пе! Да со, та што хо да осла ња ју ћи се на брон за на 
вра та ба ра. Та ма то ра је баш стра ва, су пер сим па тич на је. Ро ди те љи су јој би ли остр-
вља ни, са Ка на ра, ал’ је ро ђе на ов де, тој си ро ти ци жи вот про ла зи у че ка њу у ре до ви-
ма, од со бе до рад ње и од рад ње до со бе. Јед ног да на је за ста ла на углу, за гле да ла се 
у сво ју кор пу, то јест у про ва ли ју сво је пра зне кор пе, и за пи та ла се: Авај, ма ти ми ла, 
бла ги Бо же, ал’ сам за бо рав на, тол’ко сам ар те ри о скле ро тич на да ви ше не знам да л’ 
идем на пи ја цу ил’ сам већ би ла. Шта ви ше да ти ка жем. Шта је би ло, ср це, да про ме ним 
те му? Да, да, да, знам да су ва ма фо то гра фи ма та кве те ме гор ке. А ме не рас ту жи кад 
ви дим на фо то гра фи ја ма ка ко то си ро ма штво из гле да ле по. Не, љу ба ви, то не мо гу 
да ти по рек нем, ов де има си ро ти ње, и то мно го! До бро ме слу шај, ви диш ли же ну ко ја 
та мо се ди с псом, и оног ти па што гле да ова мо, и оног црн ца стар ке љу у бе лом ко ме 
је чак и гла ва бе ла од се дих вла си – уз гред бу ди ре че но, тај цр нац мо ра да је стар кô 
Би бли ја, јер да би се јед ном црн цу ви де ле се де мо ра би ти чи тав век ста ри ји од на ше 
ере – да кле, тих не ко ли ко осо ба ти ви диш и фо то гра фи шеш и го то во, а он да одеш у 
сво ју зе мљу, ма да ва жан де таљ на сли ци ни си ни при ме тио, ено га та мо, ис пред вра та, 
иза се дог цр ње. Кад про ђеш кроз та вра та ви диш по мр чи ну та кву да се чо век на је жи. 
Че мер и јад на ко ме би нам по за ви де ле и ве не цу е лан ске и бра зил ске фа ве ле! Ћут’, 
ено је му ри ја, удар на бри га да. Не го, је су л’ та мо где ти жи виш пу шта ли на те ле ви зи ји 
Удар ну бри га ду? То ти је јед на шпан ска се ри ја у ко јој игра Има нол Ари јас, онај што је 
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играо Ле о нар да Гам боу за јед но са Деј зи Гра на дос у уло зи Се си ли је Вал дес. Упо зна ла 
сам га, ма ли, бу ди ми ран! Кô бу би ца! Дао ми је ауто грам и све то, на тр гу где је Ка те-
дра ла. Шта, остао си без тек ста, ни си раз у мео? До бро, жва ка је ствар но да пад неш у 
не свест. А шта ‘оће она два по ли цај ца што до ла зе ова мо та ко из чи ста ми ра? Шта 
има, ор так? Ви та мо, с тим фо то-апа ра том. Ова зе мља је до сто јан стве на, са мо да 
зна те. Је л’ вам ова цу ра до са ђу је? Не, јер ов де се сја ти го ми ла не ва спи та них мо ма ка и 
де во ја ка, ба гра... Шта ка же те, нас да сли ка те? Да се сли ка мо за јед но? На рад ном ме-
сту смо, то мо же ску по да нас ко шта, ал’ до бро, ‘ај де, ста ни бр зо та мо, ка ко да се 
на ме сти мо, да се сме је мо? Бо ље да се не сме је мо. Та-дам. Кô што зна те, ми смо ов де 
да вам бу де мо на услу зи. На Ку би је ве чи то ле то, до ђи те да осе ти те пра ви иза зов. 
Ме не су по пре ко по гле да ли, ви ди се да им се не сви ђа што сам ти се на ка чи ла, фо то-
гра фе. Да, у овој зе мљи има мно го то га до сто јан стве ног, и пре ви ше, ал’ до сто јан ство 
се не је де, ду шо, осим то га, на ше мо ре... ‘Ај де да при ча мо о ра зно бој ним ри би ца ма. 
Бр зо сли кај оно, не мој да ти по бег ну, јој ка ко су слат ке цу ри це, јед на на би ци клу, а 
дру га с ку че том ле пим кô лут ка! А, већ си их ви део, на рав но, фо то гра фи ви де бр же, 
да ље и бо ље. Сва ко би по ми слио да су то две ти пич не цу ри це из Ха ва не, та ко љуп ке, 
сад ће да те пи та ју ко ли ко је са ти, да ви де да л’ си стра нац; пр во ће да ти тра же жва-
ке, а он да да те мо ле да их из ву чеш из зе мље... Ле по ти ка жем, љу ди ма ни је ве ро ва-
ти, оне су са мо хте ле да се сли ка ју, ви диш и сам, још има ле по вас пи та не де це. И ја ту 
спа дам, нек’ се зна да имам са мо три на ест го ди на, ни ма ње ни ви ше, дру шка не, и 
не мам пој ма у ко јој сам жи вот ној фа зи, ов де де вој ка ома то ри за трен ока, а још не 
знам ни шта о жи во ту. За ме не је чи тав свет Ста ра Ха ва на, тач ни је цен тар Ха ва не. Је-
дан пут сам оти шла до Ве да де, ал’ је пре воз ка та стро фа, ма иди, кô да ја шеш ка ми лу, 
за то да нас та ко и зо ве мо ове ауто бу се. Пе шке? Сун це мо је, не ма кло пе, не ма про те и-
на за та ко не што. Ти би си гур но мо гао, јер у том твом ви со ком дру штву има ме са, 
по вр ћа и во ћа. Ов де ме со не мо же да се ви ди ни у про ла зу. Ја ни кад у жи во ту ни сам 
ви де ла жи ву кра ву. А, не, че кај, јед ном сам ви де ла јед ну у ве сти ма у осам на Ка на лу 
шест. Да, ов де има мо са мо два ка на ла, Шест, то је онај са се ри ја ма, и Два, тај је с лоп-
та ма и раз гла ба њи ма. От кад знам за се бе гле дам бра зил ске те ле но ве ле, обо жа вам 
их, на те ле ви зо ру мар ке Ка ри бе, у цр но-бе лој тех ни ци, ал’ ипак их гле дам, не го шта! 
Мо жда ће мо у не та ко да ле кој бу дућ но сти мо ја ма ма, ил’ ја са ма, на ба ви ти апа рат у 
бо ји... Не, не, не, не мо жеш да ме од би јеш, мо раш да усли каш оног што до ла зи. Да те 
упо знам са сво јим ку мом, он је врач, аба ку а нац,5 мо же да ура ди шта год ‘оћеш и још 
мно го ви ше, ње му тре ба ски ну ти ка пу! Шта год да тре ба, он ће то да ти сре ди: да те 
же на ни ка да не оста ви, да ти шеф по диг не пла ту, са мо ре ци шта ‘оћеш и он ће то ура-
ди ти, тај ти је пр во кла сни дри пац! Ку ме, не пла ши се, ми ран бу ди, сад ће да те сли ка ју, 
об ја ви ће ти фот ку у це лом све ту. У це лом све ту, ни је не го. Већ се уда ља ва, рав но ду-
шан, и пе ва бо ле ро, фр ља ју ћи се с тек стом. Ено га, мој кум од ла зи, и ус пут по пра вља 
озно је ну ка пу. Сад ћу да ти ис при чам не што о се би, фо то гра фе, ако те за ни ма, на рав-
но. Увек сам би ла по зна та по то ме што сам гро зан, ал’ искрен члан бан де, јер ни ко ме 

5 При пад ник тај ног дру штва Аба куа (шп. Abacuá) ко је је на ста ло на Ку би по чет ком XIX ве ка. 
(Прим. прев.)
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ни сам учи ни ла ни шта на жао. Ја про сто во лим да бу дем на ули ци, да ски там на о ко ло, 
да се за је ба вам, сме јем, кô не ка му шка ра ча, и на сло ње на на ка кав год зид да гле дам 
ту ри сте ка ко про ла зе. Мо ра да је ужа сно чуд но би ти стра нац, та ко про ве де те цео 
жи вот, клик ће те тим фо то а па ра том кô на не ком фил му, баш вас бри га да л’ је сти гло 
ја је, ил’ се мле ко по ква ри ло од то пло те па га за то ни су ис по ру чи ли. Кад су ме пи та ли 
кад сам би ла ма ла шта бих во ле ла да бу дем кад по ра стем, од го ва ра ла сам: стра нац. 
По не кад мр зим што сам ова ква, ал’ он да ипак осе тим же љу да оста нем ов де, да ни-
шта не ра дим, са мо да гле дам свет ка ко про ла зи. Је сам раш чу па на? Не, ма не под но-
сим да из гле дам не у ред но на сли ка ма, шта ће по сле та мо да ка жу, ви ди ону ма лу с 
ко вр џа ма на све стра не. Оду ше вим се кад ви дим да сам ле по ис па ла на фот ка ма, то 
ти је исто кô с ку ћа ма, исти на је да је ов де све жи во про па ло, ал’ ипак још увек има 
не ко ли ко ма ње-ви ше от ме них ме ста. Ево, ово исто риј ско је згро су ре но ви ра ли и сад 
је п-р-и-л-и-ч-н-о при јат но, ал’ одав де на она мо, у кру гу цр кве Ми ло сни це, од Му ра ље 
до Па у ле, па оне ули це Сан та Кла ра, Лус, Ако ста, Хе сус Ма ри ја, Мер сед, Сан Иг на сио, 
Му ра ља, Ин ки си дор, Аба на, Ку ба, Агу а ка те, Ви ље гас, све је то у ру ше ви на ма. Има ов де 
је дан виц ко ји ка же да су Аме ри кан ци јед ном од лу чи ли да бом бар ду ју Ку бу, јес’, да 
Знаш-Већ-Ко не би ви ше ис пи рао уста при ча ма о то ме да Аме ри кан ци же ле да нам 
учи не не што на жао, и ово и оно. Он да су по сла ли лов це-бом бар де ре да нас до ку су-
ре, ал’ у тре нут ку кад је тре ба ло да ба це бом бу, пи лот по гле да град од о зго, гур не 
лак том ко пи ло та и пи та га: „Хеј, Ско те, ко нас је то пред у хи трио?!“ Па ипак, у жи во ту 
има све га и сва че га, јер чак и ова кав, град из гле да сим па тич но. Не маш ти деч ко пој ма 
кол’ко сам ја пу та пре шпар та ла овај кварт уз дуж и по пре ко, и не ма при стој не по ро-
ди це ни ти бан ди та а да их не по зна јем. Ја сам ти, дру шка не, ор та ки ња чак и по по ва 
из цр кве Ми ло сни це и Све тог ду ха. Кад би знао кол’ко имам сре ће с та ко ве ли ким 
при ја тељ стви ма. Мо ја мај ка је ра ди ла у пи це ри ји ко ју су не дав но за тво ри ли, у Ули ци 
Оби спо, ал’ сад ће она да отво ри Па ла дар, то јест пи це ри ју за до ла ре, по лу и ле гал ну. 
По мо ћи ћу јој, на рав но. Ма те ри ја ли? Ми слиш, са стој ци, где ће их на ћи? Ме не ствар-
но не мој ни шта да пи таш о то ме, от куд ја знам. Ту не где. Је дан пут сам је ла мач ку, ни-
сам уоп ште зна ла, и то не ко ли ко мја у ка вих ћуф ти. Не, то већ ни сам, жи во та ми мо га, 
у овој зе мљи су пси све ти ња! Зар не ви диш да пси при па да ју Све том Ла за ру, оном 
стар чи ћу што је ве ли ки све тац, чу до тво рац. От кад знам за се бе, сва ког ше сна е стог 
де цем бра од ла зим у Рин кон, где се на ла зи све ти ли ште тог стар чи ћа ко ји ме шти ти, и 
– пра вац на ко ле на! На к-о-л-е-н-а, не го шта! Знаш, ја сам баш ја ко ода на. Ко ме? Па 
ко га си ма ло пре спо ме нуо? Мо лим те, љу ба ви, не мој да из го ва раш то име што до но-
си не сре ћу. Ја се бе сма трам је ди но и бес по го вор но ода ном Ба ба луу Ајеу, а то ни је 
ни ко дру ги до Све ти Ла зар. Ни ко ме не ни шта ни је на те рао, с тим да ром се ро диш, он 
је скроз при ро дан. Ка ко год окре неш, ов де сви има ју цр нач ке кр ви. Ти то сад на рав-
но мо жеш да про ту ма чиш као да смо це лом ду жи ном и ши ри ном остр ва, спре да и 
по за ди, и са све че ти ри стра не, баш сви у не ка квом срод ству, ко ће га зна ти. Мо лим? 
Ко му-шта? Хеј, бре, ти си ствар но сме шан! Па то, је си ли ре као ко му ни зам? Ви ди ти 
ње га, кô бу брег у ло ју, ужи ва у жи во ту, здрав кô дрен и фи но ухра њен, ви ди се да ни је 
одав де, и још се пра ви То ша. Шта још ле по да ти ис при чам? ‘Ај де, па да по не сеш са 
со бом бли ста ву сли ку о овој зе мљи. Знам! Елем, имам јед ну дру га ри цу ко ја цр ка ва 



51

за цир ку сом, од ле пљу је за клов но ви ма, сло но ви ма, тра пе зи сти ма и то ме слич но. Да, 
у по ве ре њу ми је ре кла да са ња да бу де тра пе зист ки ња. Ја сам, пре, же ле ла да бу дем 
гим на сти чар ка, ко она На ђа Ко ма не чи, се ћаш је се? Ал’ он да су за тво ри ли Спорт ски 
цен тар CB у ули ци Мер ка де рес, ин ста ла ци је су се сје ба ле јер их ни су одр жа ва ли. Ви ше 
не же лим да бу дем гим на сти чар ка. CB, чо ве че! Не знаш шта је Спорт ски цен тар CB? 
Ма ка кви, бре, не CD, пи ше се са C и B. Шта ка жеш, исто кô на тој кар ти ци? Ни кад у 
жи во ту ни сам ви де ла та ко сјај ну кар ти цу. Ех, ма не мој да ме ла гиш. С том раз глед ни-
чи цом мо же да се пла ћа? Бе жи бре, да ље од ме не с тим, не же лим ни ка кве чуд не три-
ко ве! (Сад се уда ља вам, пра ве ћи се да сам хра бра, бун тов на, ди вља, ал’ ово с фо то-
гра фи јом ме је па то си ра ло; он се за у ста вља на углу, свет га окру жу је; фо то гра фи ше 
све ко ји ста ну пред апа рат, по том по кла ња сли ке ко је из ње га иза ђу, уз бур као је це лу 
че тврт; фо то гра фи сао је ти па ко га зо ву ко зак, због ше ши ра и бр чи на, да са је био стра-
ва пи јан, јед ним оком је на ми ги вао, а дру гим јео гов на, ру жан кô ло пов, ал’ ко би то 
ре као? Ис по ста ви ло се да је су пер фо то ге ни чан, ис пао је леп и све; на оној ауто бу ској 
ста ни ци што још ра ди фо то гра фи сао је Пе пи та, ко ји се вра ћао из по ли кли ни ке с 
ренд ген ским сним ком плу ћа у ру ци, ра ди о гра фи ја је упо тре би ла све тлост це лог 
уни вер зу ма; без окле ва ња и пре не ма га ња по но во хва там свог при ја те ља фо то гра-
фа, ов де сам, ле пим се кô сли на, ал’ он је ја ко фи ни, кô да је Ку ба нац. Шта шта? Опет је 
по чео, не у мо ран је с тим пи та њи ма.) Да кле, шта ћу би ти кад по ра стем? (На шла сам се 
у не бра ном гро жђу, већ сам му ис при ча ла да сам се раз о ча ра ла у гим на сти ку.) Јој, 
деч ко, имам још вре ме на, ни сам мно го лу па ла гла ву око то га. По што сам по ма ло му-
шко ба ња ста мо жда ћу да се ба вим би ци кли змом. (Из не на да, угле дам Ло лу, пра љу, 
ка ко се ди на клу пи ко ју су по сра ли ко со ви у пар ку на Тр гу оруж ја, та мо је уса мље ни-
ја од са ме са мо ће, у цр ве ном џем пе ри ћу, пр ља вом да ти се жи вот сму чи, по та квој 
вру ћин чи ни; ја увек но сим ја ко крат ке пан та ло ни це, ско ро да ми се ви ди гу за, а го ре 
ни шта, јер још ни сам ле по раз ви је на. Ло ла за ми шље но гле да у јед ну тач ку, бро ји зве-
зде и ми лу је не ког на пу ште ног пса, ко га је ве ро ват но упра во по ку пи ла, по што је она 
блен та ва куч кар ка.) Е па, слу шај шта ћу ти ре ћи, мој ми ши ћа ви пе тли ћу, ако се си ту а-
ци ја ов де по гор ша, и ја ћу да се ба цим на пра ње ули ца, ил’ ћу да гле дам обла ке на 
не бу, кô Ло ла, или да ску пљам псе, ил’ све те три ства ри за јед но. Зар не ми слиш да је 
то до бра иде ја? Мо жда, кад бо ље раз ми слим, ако се ов де ства ри сре де, ако до ђу 
про ме не, па да, ко зна. Ти ствар но ве ру јеш да ће ов де јед ног да на би ти бо ље? Ми слиш 
да бих мо гла да по ста нем фо то граф? Да, као ти.

Из вор ник: Zoé Valdés: „Re tra to de una in fan cia Ha ba na vi e je ra“, из збир ке при ча Tra fi can tes de 
bel le za (Тр гов ци ле по том), Pla ne ta, Bar se lo na, 1998.

(Са шпан ског пре ве ла Бо ја на Ко ва че вић Пе тро вић)




